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SJOMANNSKIRKEN

Norsk kirke i utlandet




Bo- og levebeskrivelse for Sjømannskirken i Singapore
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Byen og kulturen
Singapore er en liten bystat sentralt plassert i Sørøst Asia, rett nord for ekvator. Landet er bare 720 km2 stort og har over 5.5 millioner innbyggere. Det betyr like mange innbyggere som Norge plassert på et område 1½ gang Oslo kommune. Flertallet av befolkningen er kinesere mens malayer og indere utgjør de andre større folkegruppene. I tillegg kommer fremmedarbeidere fra ulike deler av Asia, men også fra Europa, Australia og Amerika. Singapore er en smeltedigel på den religiøse arena. Buddhisme, islam, hinduisme og kristendom lever side om side, byen har mange templer, moskeer og kirker, og høytidsdager fra de forskjellige religionene markeres.  
Byen er kjent for alle sine forbud, noe som igjen gjør den til verdens tryggeste og reneste storby. Og selv om stort sett hele øya er by, har man lagt sin ære i at det skal være tilstrekkelig med grøntarealer og parker. 

Kulturlivet i Singapore innholdsrikt, og man finner alt fra de store operaer, teater og konsertoppsetninger til de små og lokale oppsetningene. Byen er kjent for sin arkitektur og spektakulære signalbygg, og ble i 2015 kåret til beste landet i verden for expats.
Om Sjømannskirken i Singapore
Sjømannskirken ligger på toppen av Singapores bratteste bakke med flott utsikt over en av verdens største containerhavner. Sjømannskirken var frem til pandemien en typisk arrangementskirke med flere besøkende innom i løpet av en vanlig uke, og kirken søker å være et religiøst, kulturelt og sosialt møtested for landsmenn i Singapore, enten de er fastboende, sjøfolk, studenter eller turister. Sjømannskirken i Singapore har også Malaysia og Indonesia i sitt tjenesteområde, og ytterligere utvidelse vurderes.
Beskrivelse av nordmenn i området 

For tiden bor det vel 1000 nordmenn i Singapore. De fleste av disse jobber innenfor olje og gassvirksomhet, i shipping eller i finansnæringen. Både arbeidende, hjemmeværende, barn, studenter og fastboende benytter seg av kirkens tilbud. Det er også noen svensker og singaporianere som besøker kirken. I byen er det også flere norske studenter.
Staben
Kirkens stab er normalt sett sammensatt av: daglig leder, diakon, vertskap og en eventuell ektefelleansatt diakonal medarbeider fra Norge, samt lokalt ansatte.
Det frivillige engasjementet
Det frivillige engasjementet har vært godt og flere gir av sin tid og sine ressurser på Sjømannskirken. Det frivillige arbeidet er knyttet både til daglige gjøremål og til større arrangement som julebasar, 17.mai-feiring osv. 
Samarbeid med ambassade/konsulat
Sjømannskirken samarbeider tett med ambassaden og resten av «Team Norway» i Singapore. Samarbeidet gjelder alt fra beredskap i krisesituasjoner til utveksling av informasjon og samarbeid om arrangementer. 
Boligen og området rundt 

Kirken eier to boliger på kirketomten. Man har tilgang på uteområder og svømmebasseng, og i nærheten finnes både rekreasjonsmuligheter, shopping og parker. 
Begge boligene er ca. 130 m2 stort hus – det ene på ett plan og det andre over to. Husene har 4 soverom, og terrasse.
Offentlig transport, bil og kommunikasjon
Sjømannskirken eier per nå én bil til bruk i tjeneste. Singapore har et godt utbygd kollektivnettverk med både T-bane (MRT) og buss. Det ligger en MRT-stasjon 400 meter fra kirken. Taxi er også godt tilgjengelig og relativt rimelig.  
Skole og barnehage
I Singapore bruker man internasjonale private skoler og barnehager. Her er det mange ulike alternativer å velge mellom. Skolene er blant verdens beste, og er vant til å ta imot og integrere barn fra hele verden. Norskundervisning tilbys en gang pr uke. 
Fritidsaktiviteter 

Singapore har mange fritidsmuligheter både innenfor kultur og sport. Også parker, friområder og naturreservater hvor man kan sykle, løpe osv. finnes. Singapore har en fantastisk dyrepark og en fuglepark samt en egen rekreasjons-øy (Sentosa) med strender, badeland og Universal Studios. Shopping er også stort i Singapore. Orchard Road ble i 2012 kåret til verdens beste handlegate av VG. Chinatown og Little India er i tillegg spennende steder som besøkes av mange. Mange benytter muligheten til å reise i regionen. Mulighetene er mange og kostnadene overkommelige. Med fly er det for eksempel 1 ½ time til Phuket i Thailand, 2 ½ time til Bali og 5 timer til Perth i Australia.   
Klima og natur i området 

Klima og natur i området
I dette området av Sørøst Asia har man tropisk klima, noe som betyr at det er varmt og det er høy luftfuktighet hele året. Gjennomsnittlig temperatur om dagen er 32 grader og på natten er den 24. Laveste temperatur som noen sinne er målt ble gjort i 1934 med 19,4 grader (pluss).
Levekostnader 

Singapore er en relativt dyr by å leve i og prisnivået for en vanlig husholdning vil være omtrent som i Norge. Men både dyrere og billigere (lokale) alternativer finnes.  
www.visitsingapore.com
www.expatsingapore.com
www.sentosa.com.sg
www.newasia-singapore.com
http://www.norway.org.sg/Norsk/ 
