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Bo- og levebeskrivelse for Sjømannskirken i San Francisco
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SJOMANNSKIRKEN

Norsk kirke i utlandet




Om kirken og området rundt
Sjømannskirken ligger meget sentralt på Russian Hill i San Francisco, kun fire kvartaler opp fra Fishermans Wharf.
Ansvarsområdet omfatter San Francisco og The Bay Area, men med aktiviteter og arrangement samlet på kirken. Kirken har to biler til disposisjon. 
Beskrivelse av nordmenn i området

Det er mange nordmenn i Bay Area. Hvor mange, er usikkert, men kanskje oppimot 3-5000 personer med norsk pass. I tillegg er det mange svensker og andre skandinaver i området. Mange av disse bruker også kirken. Cirka 25 % av de som besøker kirken er ikke norske statsborgere.
Våre brukergrupper kan grovt sett deles inn i disse kategoriene: fastboende, personer på langtidsopphold (expats), personer på kortere opphold opptil ½ år, studenter og turister/tilfeldig besøkende.

Virksomheten er variert med tilbud til de fleste aldersgrupper. Gudstjenestebesøket er stabilt og godt, men har de siste årene pekt nedover. Dette skyldes i hovedsak at den delen av menigheten som har gått til gudstjeneste enten har gått bort eller har problemer med å komme på kirken av helsemessige årsaker.

Staben
Det er to faste stillinger utsendt fra Norge, i tillegg til to ektefellestillinger. De er p.t. fordelt slik: Sjømannsprest/Daglig leder 100%
Vertskap 100%

Medreisende ektefelle som diakonal medarbeider: 52,6 %

Lokalt ansatte:

Regnskapsfører 30%

Renholder ca 10% (fast lønn)
Organist (timebasis)
I tillegg leier Svenska Kyrkan i Utlandet lokaler hos oss, og har en del aktiviteter her.
Frivillig engasjement
Det kreves stor innsats fra frivillige i forbindelse med arrangement som studentmiddager, julebasar, 17.maiarrangement, fundraisere etc. Også hyppige innslag av musikk- og kulturbidrag.
Kvinneforeningen Tabitha er en viktig bidragsyter, både med frivillige og økonomiske ressurser.
Ambassade/konsulat

Det er norsk generalkonsulat i San Francisco med ansvar for betjeningen av California og 12 øvrige delstater.
Kirken har et regelmessig og godt innarbeidet samarbeid med Generalkonsulatet, spesielt når det gjelder beredskapsarbeidet. 

Offentlig kommunikasjon/transport
San Francisco har et godt utbygd og velfungerende kollektivtilbud med både buss, trikk, Cable Car, lokaltog og selvsagt også mange taxiselskap som Uber og Lyft. Det er lett å ta seg til og fra kirken med kollektive transportmidler. 
Skole og barnehage

Det offentlige skoletilbudet i San Francisco er ikke tilfredsstillende, og privatskole blir eneste alternativ. Det finnes mange privatskoler som tilbyr tjenester av god kvalitet. Sjømannskirken dekker skolegang, men uniformer, utflukter m.m. vil man måtte dekke selv.
Fritidsmuligheter 
Det er ikke uten grunn at San Francisco er en av verdens mest attraktive turistbyer. Byen har det meste. Den er spennende og fascinerende med sitt kulturelle og etniske mangfold. 
Med sin varierte topografi, og sin mangfoldige arkitektur, fremstår byen som et skattkammer for oppdagelseslystne.

Kulturlivet er rikt: her finner vi mange og flotte museer, opera, symfoni, konserthaller og jazzklubber. De sportsinteresserte kan velge og vrake i toppbegivenheter, både basketball og baseball har gode lag her. (Golden State Warriors, SF Giants og Oakland A’s) Og man trenger heller ikke dra langt for å se amerikansk fotball. (49ers)
Røttene tilbake til Beat-poetene er fortsatt tydelige, på samme måte som arven etter «The summer of love»  og «Flower- power» er det. På Haight Ashbury vaier stadig fredsflaggene, og i bydelen Castro regnbueflaggene, som i mange tiår har vært en spydspiss i kampen for de homofiles rettigheter.

Er du interessert i friluftsliv, er mulighetene nærmest ubegrenset: Uansett om du foretrekker rolige rusleturer i byens parker, løpeturer langs Bay´en, sykkelturer over Golden Gate bridge, eller fjellturer og turer blant de kjente redwoodtrærne – mulighetene ligger åpne! 

Klima 
De fleste som bor i San Francisco, oppgir klimaet som en viktig årsak. Her blir det aldri kuldegrader. Samtidig blir det heller aldri uutholdelig varmt. Størstedelen avåret er det sol og skyfritt, men de kalde strømmene i Stillehavet medfører vanntemperaturer på 12-14 grader året rundt. Fra midten av juni til midten av august er det mye havtåke og relativt lave temperaturer. Til gjengjeld har byen sin beste sommer i form av en ”indian summer” som inntreffer i september-oktober.

Det er imidlertid store lokale variasjoner, med hele 8 mikroklimasoner på ”The peninsula” (halvøya som strekker seg fra San Jose i sør og til San Francisco i nord). Ofte kan man oppleve at en 15 minutters kjøretur kan bringe en til 10 grader høyere temperaturer.


Levekostnader

San Francisco er en av de dyreste byen i USA å bo i. Med dollarkurs på nærmere 9 norske kroner pr dollar blir prisene på de fleste varer og tjenester omtrent som i Norge. Noen varer og tjenester er billigere enn i Norge, men alt er avhengig av dollarkursen. 
Boligene og omgivelsene rundt
Kirken har to tilgjengelige boliger: 

Den ene er lokalisert i øverste etasje på kirken med panoramautsikt over San Francisco Bay og har 3 soverom, 2 bad, kjøkken, stue og kontor, samt et lite vaskerom. 
Den andre er en leilighet som ligger i gangavstand fra kirken til. Den har to soverom, to bad, stue med kjøkken, bod i kjeller og garasjeplass. Det er vaskemaskin og tørketrommel i garasjen.
Begge befinner seg på Russian Hill, og området regnes som et av byens beste og tryggeste.
Valg av bolig til stillingene avhenger av hvem som rekrutteres, blant annet familiestørrelse.
